

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

БОЛЬШЕВИСКАЯ СТАЛЬ

ОРГАН СТАЛИНСКОГО ГОРКОМА ВКП(б),
ГОРСОВЕТА и УПРАВЛЕНИЯ
МЕТАЛЛУРГИЧЕСКОГО КОМБИНАТА
имени СТАЛИНА
г. Стальск, Новосибирской области

№ 49 (3139)

26 апреля 1942 года, воскресенье

ЦЕНА 15 КОП.

Лозуни к 1-му Мая 1942 года

1. Да здравствует Первое мая—день смотра боевых сил рабочего класса!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь для борьбы против немецко-фашистских захватчиков!

2. Долой гитлеровских империалистов-разбойников, нарушивших мир между народами мира, ввергнувших сотни миллионов трудящихся в пучину войны!

3. Долой немецко-фашистских грабителей-захватчиков, кровавых поработителей народов Европы, заклятых врагов свободолюбивых народов мира!

4. Привет народам Европы, борющимся против гитлеровского империализма! Патриоты европейских стран, поднимайтесь на борьбу за свое освобождение от фашистского ига! Свергайте гитлеровскую тиранию!

5. Братья угнетенные славяне! Поднимайтесь на священную народную войну против гитлеровских империалистов—смертельных врагов славянства! Да здравствует бое-вое единство славянских народов!

6. Трудящиеся Германии, стонущие под игом гитлеровских черносотенных банд! Свергайте кровавого Гитлера и его клику! Освобождайте от рабства свою родину!

7. Да здравствует боевой союз вооруженных сил Советского Союза, Великобритании, Соединенных Штатов Америки и других свободолюбивых народов, ведущих справедливую, освободительную войну против немецко-итальянского разбойниччьего империализма!

8. За советскую отчизну идут в бой сыны всех народов Советского Союза. Да здравствует Красная Армия — армия братства и дружбы народов СССР!

9. «Сила Красной Армии состоит, прежде всего, в том, что она ведет не захватническую, не империалистическую войну, а войну Отечественную, освободительную, справедливую». (Сталин).

10. Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, командиры и политработники, партизаны и партизанки! Великая освободительная миссия выпала на вашу долю. Будьте же достойными этой миссии,—громите полчища немецких захватчиков!

11. Воины Красной Армии! Вас ждут, как освободителей, миллионы советских людей, изымающих под немецко-фашистским игом. Вперед, на запад! Очистим советскую землю от фашистских захватчиков!

12. Отомстим немецко-фашистским мерзавцам за разграбление и разорение наших городов и сел, за насилия над женщинами и детьми!

Кровь за кровь! Смерть за смерть!

13. Товарищи красноармейцы, командиры, политработники! Весной и летом бейте немецко-фашистских разбойников еще крепче, чем зимой! 1942 год должен быть годом полного разгрома врага! Смерть немецким оккупантам!

14. Краснофлотцы, командиры и политработники Всено-Морского Флота! Сильнее удары по врагу! Точным огнем кораблей и береговых артиллерий унищожайте врага! Да здравствуют советские моряки!

15. Советские летчики—соколы нашей родины! Громите врага в воздухе и на земле!

Да здравствуют советские летчики!

16. Танкисты Красной Армии! Смело унищожайте врага! Освобождайте нашу землю от немецких захватчиков! Да здравствуют советские танкисты!

17. Артиллеристы и минометчики Красной Армии! Громите вражеские укрепленные узлы и опорные пункты сопротивления! Унищожайте живую силу и технику врага! Да здравствуют советские артиллеристы и минометчики!

18. Пехотинцы Красной Армии! Гоните немецко-фашистских захватчиков на запад, унищожайте живую силу и технику врага, проочно закрепляйте отвоеванные рубежи! Да здравствуют советские пехотинцы!

19. Кавалеристы Красной Армии! Смело и решительно врубайтесь во вражеские войска, неустанно гоните их на запад!

Да здравствуют советские конники!

20. Да здравствуют наши славные пограничники, верные защитники советских границ!

21. Гвардейцы Красной Армии! С честью несите славные гвардейские знамена! Всегда будьте примером доблести и отваги в борьбе с врагом!

Да здравствует гордость Красной Армии—советская гвардия!

22. Слава Героям Советского Союза и Героям Социалистического Труда—лучшим сыновам нашей родины!

23. Пламенный привет геройским защитникам Ленинграда!

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ ВСЕСОЮЗНОЙ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ (большевиков).

Прием американского посла Г-на
В. Стендли тов. И. В. Сталиным

23 апреля Председатель Совета Народных Комиссаров СССР товарищ И. В. Сталин в присутствии Народного Комиссара Иностранных Дел тов. В. М. Молотова принял посла Соединенных Штатов Америки г. В. Стендли.

Беседа продолжалась свыше часа.

Вынужденная посадка американского самолета в Приморском крае

ХАБАРОВСК, 22 апреля. (ТАСС). 18 апреля на территории Приморского края приземлился американский военный самолет. По заявлению экипажа самолета, последний участвовал в этот день в налете американской авиации на япон-

ские острова и, потеряв ориентировку, совершил вынужденную посадку на советскую территорию.

В соответствии с общепринятыми международными правилами, советские власти интернировали американский самолет и его экипаж.

От Советского

Информбюро

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ

24 АПРЕЛЯ

В течение 24 апреля на фронте чего-либо существенного не произошло.

За 23 апреля уничтожено 25 немецких самолетов. Наши потери — 11 самолетов.

**

За 23 апреля частями нашей авиации уничтожено или повреждено 20 немецких автомашин с войсками и грузами, 6 повозок с боеприпасами, 6 полевых орудий, рассыпаны и частью уничтожены отряд конницы и до роты пехоты противника.

**

Наши части, действующие на отдельных участках ленинградского фронта, за два дня боев нанесли большой урон живой силе противника и уничтожили 5 немецких танков, 3 орудия, 6 станковых пулеметов, 2 миномета, 18 автомашин с военным грузом; взорвали 2 склада с боеприпасами и горючим. Уничтожено свыше 1.000 немецких солдат и офицеров. Захвачены трофеи и пленные.

**

На одном из участков западного фронта противник пытался атаковать наш укрепленный рубеж. Ружейно-пулеметным и минометным огнем атака немцев была отбита. На поле боя осталось свыше 60 убитых вражеских солдат и офицеров.

**

Сильный минометный и пулеметный огонь из вражеского дзота сковывал наше подразделение, наступавшее на населенный пункт Красноармеец тов. Краснокутский незаметно подобрался к дзоту и бросил в амбразуру гранату. Выбежавших из дзота 16 гитлеровцев смеялый боец уничтожил огнем из автомата. Наше подразделение перешло в атаку и выбило немцев из занимаемых ими позиций.

**

Партизанский отряд тов. З., действующий в одном из оккупированных немцами районов Калининской области, совершил внезапный налет на крупный населенный пункт Красноармеец тов. Краснокутский незаметно подобрался к дзоту и бросил в амбразуру гранату. Выбежавших из дзота 16 гитлеровцев смеялый боец уничтожил огнем из автомата. Наше подразделение перешло в атаку и выбило немцев из занимаемых ими позиций.

**

Военнопленный солдат 6-й роты 2-го полка 1-й словацкой дивизии Иозеф Фрабель сообщил: «Я был свидетелем неслыханных зверств и жестокостей, творимых немецкими солдатами и офицерами над мирным населением и пленными красноармейцами. В селе Успенка фашисты в первый же день расстреляли 3 мирных граждан. В Житомире в лагере военнопленных гитлеровцев из пулеметов расстреляли 150 пленных красноармейцев. Солдаты говорили мне, что в Житомире немецкие оккупационные власти за один месяц расстреляли 800 мирных жителей. В местечке Пулин на моих глазах немцы расстреляли 330 советских граждан, большинство убитых были женщины и дети».

**

По приказу Гитлера в Германии мобилизованы дети и подростки в возрасте от 10 лет для работы на военных предприятиях. Гитлеровцы создали для них казарменный, каторжный режим. Десятилетних детей они принуждают работать по 12—14 часов в сутки. Дети влачат жалкое, голодное существование. Они получают лишь миску жидкой похлебки и 200 граммов суррогатного хлеба в день.

♦♦♦
Сообщение Наркомфина
Союза ССР

Выпущенный 14 апреля с. г. Государственный Военный заем 1942 года на сумму 10 миллиардов рублей размещен по 23 апреля включительно, т. е. за 10 дней, на 12 миллиардов 860 миллионов 831 тысячу рублей. Установленная сумма займа превышена на 2 миллиарда 860 миллионов 831 тысячу рублей. В связи с этим Наркомфин ССР, на основании указания СНК ССР, распорядился дальнейшую подписку на Государственный Военный заем 1942 года с 25 апреля 1942 года прекратить по всеместно.

Начался весенний сев

Проведем в сжатые сроки полевые работы в подсобных хозяйствах

Вспаханы первые гектары

Передовые подсобные хозяйства городских предприятий приступили к весенным полевым работам. В совхозе предприятия, руководит которым тов. Чекасин, вспахано уже 12 гектаров. Приступил к бороньбе птицеромкомбинат.

Развертываются полевые работы в совхозах Кузнецкого металлургического комбината. Совхозы «Бунгур» и имени Куйбышева начали прибивку влаги и уже заборонили около двухсот гектаров. Совхоз «Сталинец» начал весеновспашку. Вспахано больше 40 гектаров. Хорошо работает на весеновспашке бригада тов. Зайцева, перевыполняющая задание.

Но есть и такие хозяйства, руководители которых еще не готовы к севу. Руководитель подсобного хозяйства детского дома № 2 тов. Шалунов еще не знает даже, где у него находятся инвентарь и семена. Преступно отнеслись к подготовке к весеннему севу председатель артели «Красный моряк» тов. Прохоров и управляющий подсобным хозяйством треста Куйбышевуголь Илков. По решению горисполкома Илков и Прохоров привлекаются к судебной ответственности за срыв подготовки к весеннему севу.

Весенний сев начался. Проведем в каждом подсобном хозяйстве сев на отлично.

И. БИРЮКОВ,
инструктор горкома ВКП(б).

За весенний сев отвечать, как за план предприятия

Пришло время начинать весенний сев в пригородных хозяйствах предприятий. В ряде хозяйств (Южнобассейн, горздрав и другие) подготовка к севу полностью закончена. Однако, гораздо больше таких хозяйств, где еще много недоделов и серьезных недостатков, которые могут привести к срыву весенне-го сева.

Вот в хозяйстве предприятия, где директором тов. Новиков, до сих пор нет семенного картофеля, который находится еще в Титовском районе. Инвентаря для обработки почвы и тяговой силы также нехватает. Аналогичное положение и на заводе, где директором тов. Ярцев. Начальник ОРСА этого завода т. Аксенов несколько месяцев занимался болтовней о важности сева и ничего не сделал практически для проведения весенне-го сева в сжатые сроки.

Тревожное положение с севом и в подсобных хозяйствах предприятий, руководят которыми тт. Гончаров и Талалаев.

Все недоделки в подготовке к севу необходимо немедленно ликвидировать, чтобы полностью выполнить план сева овощных, зерновых и других культур. Руководители предприятий, партийные организации должны помнить, что они отвечают за успешное проведение весенне-го сева так же, как за выполнение производственного плана. Нельзя оставлять неосвоенным ни одного гектара земли в пригородных хозяйствах предприятий.

А. ПОЛОСУХИН,
секретарь Молотовского райкома
ВКП(б).

Литейщики готовы к посадке овощей

На весь город славится колективный огород литейного цеха, существующий уже девятый год. В прошлом году литейщики собрали на своем огороде сотни тонн овощей, обеспечили всех членов-пайщиков картофелем и дали значительную часть овощей для столо-всего цеха, для Красной Армии.

Литейщики готовы сейчас к тому, чтобы в нынешнем году вырастить еще больше овощей. В парниках уже посажено 6000 корней помидорной рассады, подготовлено все для того, чтобы сеять капустную рассаду. Семенными картофелем и семенами других овощей огород полностью обеспечен. Инвентарь, упаковка для лошадей — в полной исправности. Вспашку огорода проводят совхоз своим трактором, а дополнительные работы по подготовке почвы будут проводить сами артельщики, используя трех лошадей, имеющихся в хозяйстве кол-лективного огорода.

Литейщики все чаще приходят на огород в свободное от работы время и уже приступают к подготовке почвы.

К. КОНСТАНТИНОВСКАЯ.

С честью выполним первомайские обязательства

ГОТОВЯСЬ достойным образом встретить пролетарский праздник Первое мая, металлурги Кузнецкого завода писали: «Дружной, согласованной работой добьемся дальнейшего роста производства чугуна, стали и проката. Самоотверженно работая в тылу, будем достойными помощниками нашей славной Красной Армии».

Прошло полтора месяца после того, как были принятые первомайские обязательства. Металлурги добились хороших результатов в марте. Апрельское задание также успешно выполняется в ря-де цехов. Дают стали больше плана, с честью выполняют свои обязательства сталеплавильщики первого марта (на-чальник цеха тов. Сахаров), перевыполняют с начала месяца задание коллектива рельсобалки (нач. цеха тов. Монид). Коллектив первой доменной пе-чи (мастера тт. Склар, Ольховиков и Попелев) также хорошо выполняет свою первомайские обязательства. Под-тягивается за первую печью и коллек-тив второй печи. Это свидетельствует о том, что доменщики, преодолевая свои недостатки, на которые им неоднократно указывал городской комитет партии,

прочно становятся на путь плодотворной работы. Идут на уровне плана коллек-тива блюминга и стана «500».

Но среди цехов металлургического комбината есть и такие, где предмай-ские социалистические обязательства ре-ализуются неудовлетворительно, где да-леко не все сделано для выполнения и перевыполнения апрельского задания. В числе отстающих оказался огнеупорный цех (начальник тов. Коган), получивший в прошлом месяце переходящее красное знамя подсобных цехов комбината. Огнеупорщики не использовали в апреле всех своих резервов и оказались в раз-яде отстающих.

Коксовый цех, второй мартеновский, листостан, хотя и близки к выполнению апрельского задания, но все же пока еще не добились решающих успехов — самое главное — не выполняют обязательства, взятых в предмайском социалистическом соревновании. Особенно от-стает по всем прокатным цехам сдача готовой продукции. Работавший ранее на высоком уровне цех вырубки в ап-реле задерживает выполнение плана по всему заводу.

Таково положение в цехах металлур-гического комбината накануне Первого

Выступление лорда Бивербрука

НЬЮ-ЙОРК, 24 апреля. (ТАСС). На ежегодном собрании «Американского общества газетных издателей» с речью выступил лорд Бивербрук.

Кратко остановившись на потерях и неудачах обединенных стран в прошлом, Бивербрук заявил, что «в настоя-щее время почти во всех кругах Англии можно услышать: «Нужно наступать — наступать для поддержки России». Страстное желание создать боевой фронт на западе для оказания помощи русским глубоко укоренилось в сердцах наших людей. Русские ежедневно убивают больше немцев, чем все союзники вместе взятые. Они уничтожают больше танков и самолетов противника, чем все мы. Россия — это боевой фронт. Именно на этом фронте имеется воз-можность воевать с немцами».

«С тех пор, как я посетил Россию в октябре прошлого года, я являюсь сто-ронником создания второго фронта. Английская и американская миссии по вопросам снабжения договорились тогда относительно обеспечения России самолетами, танками, зенитными и противо-танковыми орудиями. Некоторые близорукие люди жаловались в то время, утверждая, что мы допускаем ошибку, когда вручаем оружие коммунистам. Та-кие жалобы мне непонятны. Коммунизм под руководством Сталина создал самую доблестную боевую армию в Ев-ропе.

Коммунизм под руководством Сталина показал такие примеры патриотизма, которые соответствуют лучшим образцам, известным в истории человечества. Коммунизм под руководством Сталина заслужил одобрение и восхищение всех западных стран. Коммунизм под руководством Сталина создал лучших генералов этой войны».

Касаясь антисоветской пропаганды, Бивербрук опроверг утверждения о том, что советское правительство пре-следует религию, и указал на равенство советских народов. Говоря о проведенном в СССР борьбе с врагами народа, Бивербрук сказал: «В настоящем время совершенно ясно, что люди, ко-торых расстреляли, предали бы Россию Германии».

«Сталин, — заявил далее Бивербрук, — обладает огромными военными и по-литическими знаниями. Он является ма-

План первомайской демонстрации

I. Колонны демонстрантов располагаются и следуют в следующем порядке:

1. Подразделения всевобуча и сан-дружин.
2. Учащиеся школ города.
3. Колонна физкультурников.
4. Колонна Орджоникидзевского рай-она.
5. Колонна Куйбышевского района.
6. Колонна Молотовского района.
7. Колонна Кузнецкого района.

II. Колонны строятся по 6 человек в ряд в следующих пунктах:

1. Подразделения всевобуча и сан-дружин — на пр. Орджоникидзе, между

остановкой коммунального управления и трамвайным мостом. Голова колонны — у остановки коммунального управления.

(Ответственные тов. ВОЗНИК, ко-мандиры и комиссары подразделений).

2. Учащиеся школ — на пр. Молотова. Голова колонны у трамвайного моста.

(Ответственные тт. САЙ и зав. рай-оном).

3. Колонна физкультурников — у гор-театра.

(Ответств. тов. БОГАЕВА).

4. Колонна Орджоникидзевского рай-она — на пр. Молотова. Голова колонны у Дворца культуры.

(Ответственные тт. КАРПОВ, ФИЛА-ТОВ).

5. Колонна Куйбышевского района — по ул. Кирова. Голова колонны у про-спекта Молотова.

(Ответственные тт. ФИЛЕНКОВ и БАРАХМАН).

6. Колонна Молотовского района — на пр. Энтузиастов. Голова колонны у про-спекта Молотова.

(Ответственные тт. АНДРЕЕВ, РА-БИНОВИЧ).

7. Колонна Кузнецкого района — на улице Кирова. Голова колонны — возле универмага.

(Ответственные тт. ГОРЕВ, МАКСИ-МЕНКО).

III.

Места коллективов внутри районных колонн определяют районные первомайские комиссии.

Построение колонн провести с 9 до 10 часов утра. Начало демонстрации в 11 часов утра, по сигналу продолжи-тельный гудок ТЭЦ.

Движение всех видов транспорта по городу прекращается с 10 до 13 часов.

Общее руководство демонстрацией возложено на начальника горотдела милиции — старшего лейтенанта госбезопасно-сти тов. КАЙГОРОДЦЕВА.

ГОРОДСКАЯ ПЕРВОМАЙСКАЯ КОМИССИЯ.

Ответственный редактор
Г. ДОРОНИН.